

三天小长假 有点不一样

今年元旦假期，虽然只有三天，却横跨了两个年度，格外引人关注。这个长假和以往的“黄金周”有何不同？记者昨天走访南京的汽车站和火车站发现，车站没有以前节假日那么拥挤，显得有点“冷清”。而市内的商业中心却依然热闹，人山人海。新年第一个假期，人们更愿意选择在家休息，看看电视，逛逛街，出门旅行的市民非常少。



南京新街口广场上，促销人员怪异的打扮吸引了不少目光 快报记者 施向辉 摄

交通状况不一样

车站变冷清 市内有点挤

以前每逢长假，南京的汽车站和火车站总是一幅人山人海的景象，让人望而生畏。而这个假期有点不一样，车站变得“冷清”了。进出城的市民不多，南京市内的商业中心交通却有点拥挤。

汽车站： 的哥生意清淡

昨天下午5点，位于新庄附近的南京长途汽车东站不断有旅客进出。但车站广场上，以前节假日摩肩接踵的景象不见了。车站候车大厅里，也空着不少座位。

中北出租车公司的周师傅在长途东站做了好几年生意。昨天上午，他像往常一样，吃过早饭后就开车来到长途东站招揽生意，准备趁元旦假日的返程高峰多赚一点。可一天跑下来，周师傅有些失望。“我早上出来，到现在才做了200多块钱生意，以前假期的最后一晚，跑500块钱还算少的。这个元旦，外出的人少了。”周师傅认为，“人的观念变了，假期时间不长，外出玩也玩不好，不如在家里好好休息。”

2路公交车的始发站就在长途东站广场，负责调度的工作人员说，以前“五一”或“十一”长假，公交车车厢内总是挤得满满的，别说空位了，有时候挤都挤不上。

“你看，现在公交车出站时，基本上还有空位”。

中央门汽车站的乘客比长途东站多了不少，但大多是准备返乡的民工，外出归来的市民并不多见。

火车站： 买票队伍变短

往年每逢法定假日，南京火车站总是一幅拥挤的场面，排队购票的乘客能从窗口一直延伸到大厅门边，想买张火车票，至少要排半小时队。

昨天下午5点半左右，记者来到南京火车站售票大厅，虽然仍有不少排队购票的旅客，但与往年的长龙相比，明显少了许多。“以前旅客因插队购票等原因发生纠纷，那是常有的事，可这个假期，我一个也没碰到。”在火车站售票大厅执勤的民警说，本来他以为当天车站很拥挤，“可没想到，跟平时没多大区别，只是往返上海的乘客比较多，其他线路并不是很忙。”

机场高速： 早晚高峰消失

“跟以前的黄金周相比，元旦这个假期进出城交通流量有很大变化！”昨天下午，记者前往南京机场高速公路采访，发现此时回城的车流量尽管有较大增长，但与以前黄金周相比，不可同日而语。

据机场高速交警大队王

幸福警官介绍，从昨天下午回城的车流量来看，总数大约在3万辆左右，跟平时2.7万辆的车流量相比，增幅不大。

从三天的情况来看，机场高速进出城车流量都不大，特有的早晚高峰现象也消失了。王幸福说，平时正常上班时段，大量私家车、公车需要途经机场高速公路来往于南京和江宁之间，于是便形成了带有潮汐特征的早晚高峰现象。元旦假期出现后，这些赶着上下班的车流量几乎消失。

商业中心： 车辆拥堵严重

进出城的车不多，而南京新街口、山西路等商业中心的车流量却出现较大幅度增长，车辆拥堵现象较为严重。

“你看，三天都差不多这个样子，车库爆满！”昨天下午，在新街口正洪街，万达停车场的管理员不停地发牢骚。这个假期，他累得够呛，尽管只有三天，他的嗓子都快哑了，“比去年国庆节期间要厉害！”记者看到，由于排队车辆实在太多，洪武路、淮海路、石鼓路、王府大街、中山东路、汉中路等新街口周边路段全线排队拥堵。

交警二大队副大队长王青告诉记者，这三天新街口的拥挤程度，要比“十一”黄金周期间更明显。

通讯员 孙波 快报记者 李绍富 孙兰兰

市场消费不一样

第一次 商家销售“尾巴翘过头”

元旦假期，商家个个赚得盆满钵满。从家电到百货的销售情况来看，销售额得到明显提升。不过在三天假期里，元旦当天销售最好，整个南京商业市场一片“尾巴翘过头”的景象。业内人士认为，把这个小长假放到节假日调整的大背景来看，更有一定的小黄金周“样本”意义。

商家销售整体升温

从各商家的数据来看，今年元旦的家电市场依然保持了小黄金周的高姿态，从液晶、等离子电视等高档家电，到加湿器、微波炉、暖风机等小家电，都是人们选购的热点，市场容量的增大带动了家电和百货消费骤然升温。

中央商场常务副总经理阎永平表示，他们的销售额与去年元旦假期相比，提升了30%，珠宝、运动服装增长明显，这在以往并不多见。

值得注意的是，记者从苏宁、五星、国美等家电卖场及新百、中央等百货卖场获得的数据显示，元旦当天的销售量超过小长假首日。

苏宁电器南京大区采购中心负责人程飞告诉记者，昨天的销售明显比前两天好，要高出10%。五星电器昨天的销售高出第一天30%。国美的这一数据更是高达40%。同样，百货卖场的数据也显示，最后一天假期销售要高出首日30%左右。

以往的假期，销售上基本都是呈递减效应，也就是说，放假的第一天，销售最火爆，此后陆续递减。因此，“尾巴翘过头”现象，在历来的长假中，恐怕还是第一次。

购物习惯随着长假改变

虽然元旦跟前两年放假只有小小的区别，但从商家的销售情况来看，或许会成为2008年众多小长假的一个“样本”。

“因为节假日的调整，元旦假期放在了12月30日到次年的1月1日，而不是1月1日到3日。销售的变化反映出作为‘假日’的元旦，跟作为周末调整的30、31日还是不一样的。”阎永平分析今年元旦市场的变化认为。

度假方式不一样

在家休息的多 出门旅游的少

三天假期，说长不长，说短不短，你是如何度过的？记者了解到，不少南京市民都选择了在家休息，或者到家门口一些景点转转。也有一些人出门，但目的是到外地与亲朋好友聚一聚，外出旅游的市民很少。

方式一： 在家好好休息

周先生是珠江路一家IT企业的营销部负责人，平时东奔西走的他，元旦假期选择了在家陪妻子和孩子。“以前长假总喜欢带上他们母子俩，到海南、昆明旅游，放松一下，后来发现外出太拥挤了，不但没放松，还弄得很疲劳。这次也就三天假，要是外出，多数时间都花在路上，玩不好，还不如在家看看电视呢。”

方式二： 出门探亲访友

在南京火车站，记者遇到几个刚从车站出来的旅客，他们都是到外地探亲访友的。“我在南京上班，父母都在青岛，趁这个元旦回去看望一下父母。”刚从青岛回来的小王说，假期短了，外出旅行就没必要了。

方式三： 家门口转一转

每天都是好天气，很多市民选择了在家门口逛公园。记者昨天在红山动物园看到，趁着最后一天假期，不少家长带着孩子来动物园。“每天都有一万多名游客，平时双休日只有五六千人。”工作人员告诉记者，“以往黄金周的时候，每天游客达到三四万人，真的有点吃不消，现在这种状况完全没问题。”

中山陵、玄武湖等景区也是如此。出游的人数明显比双休日增多。2007年12月13日才开馆的侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆新馆成了热门，每天至少有四五万人参观。为了控制馆内人数，工作人员每隔十来分钟放一批参观者入馆。

通讯员 孙波 快报记者 李绍富 孙兰兰

短短三天 商家赚翻

苏宁：每分钟卖30台平板电视

快报讯（记者 张波）元旦三天假期，苏宁电器全城20家门店销量比去年同期增长130%，彩电、手机、笔记本电脑三大品类销售尤其火爆。苏宁电器南京大区总经理陶京海昨天接受记者采访时表示，苏宁商茂广场店开业3天持续放量，仓库周转速度比往年同期加快6倍。同时，苏宁电器将促销活动延长至1月3日。

据苏宁南京大区采购中心负责人程飞介绍，从苏宁元旦当天的销售情况来看，大屏幕高清平板电视占据了彩电60%的销售份额，平均每分钟销售出30台平板电视。元旦当天笔记本销售达1100多台，宏口老总签售带来的品牌效应最为显著，在让利的同时还加赠价值600多元的泰格斯背包。同时，苹果笔记本销售也是异常火爆，其中一款型号销售了20

多台。

程飞认为，通过元旦市场的销售可以看出，带MP3、MP4功能的音乐手机仍然是销售主流，数码相机仍以轻薄型的卡片机最受欢迎，高端滚筒洗衣机和油灶套餐成为市民新宠，上万元的对开门以及多开门冰箱也大受欢迎。由于受连日低温的影响，苏宁电器空调、取暖小家电等制暖电器也取得了非常好的销售成绩。毫无疑问，消费类电子将成为2008年家电市场的重要增长点。

不少消费者反映，今年假期调整之后，有些市民假期中加班或者出游，节后才有时间选购家电，希望商家能够将促销活动再延长几天。陶京海表示，苏宁将促销活动延长至元月3日，最大限度地满足消费者的购物需求。

五星：三天销量直逼黄金周

快报讯（记者 陈刚）元旦假期只有三天，但五星电器销售量直逼黄金周，成功取得2008年销售“开门红”。截至昨天下午6点，五星电器全国近170家卖场全线“飘红”。南京新街口以及山西路这两大五星电器的核心卖场，每天销售上千万，元旦第一天的销售比国庆节第一天上升18%。而且，此次开年惠卖还将持续到1月3日。

除了平板电视热卖，制暖家电也持续走俏。五星新街口卖场经理蒋翔介绍说，空调、热水器等品牌大家电在节日期间售价都比节前下调了15%至20%左右，有些新款产品虽然降价幅度不大，但赠品非常丰富，含金量也比较高，吸引了不少追求时尚的消费者购买。而取暖器、暖风机、电磁炉等制暖小

家电销售同比增长近300%。元旦期间，五星电器“买家电送家电”的返现活动最受消费者喜爱。在五星电器购买彩电、空调、冰洗、厨具、音响等单件满666元，在获得500元美容券的基础上，还能再获得100元通用券，最高可获得1800元通用券，消费者可以拿通用券直接购买除特价、团购、手机、数码、电脑以外的家电产品。

高额的返现力度使得五星电器赢来团购热潮，家电套餐销售占到整体销售一半以上，套餐平均价也由原来的5000元左右增长到8000元左右。

冰箱、洗衣机中合资品牌继续稳定增长，带动单价持续走高。冰箱的平均单价达到了3000元以上，西门子、海尔等品牌的销售，均比去年同期有了20%以上的增长。

国美：中高端商品领衔热销

快报讯（记者 杨坤）今年元旦期间，南京国美销售比去年同期增长了40%，总销售额直逼“十一”黄金周。“价格是影响消费行为的直接因素，在元旦期间，国美有五成以上商品是特价，而且降幅前所未见，所以销售非常火爆。”南京国美相关负责人说。

记者了解到，元旦期间高端家电露出前所未有的迅猛势头。液晶彩电及滚筒洗衣机成为2008年家电市场的主要热点。以往，滚筒洗衣机被称为“贵族”消费品，但随着近年价格战不断上演，市民也越来越接受。国美元旦期间销售的洗衣机中，50%以上是滚筒。价格不菲的高清背投、液晶、等离子电视也相当走俏，国美有关人士透露，购买1万~2万元

高端彩电的消费者很常见。冰箱中，高档的三开门保持热销。手机方面，也是中高端商品领衔热销，特别是2000元以上的手机，销售比去年国庆节有了成倍增长。

由于具备方便携带、实用的特点，小家电产品近日成了抢手货，众多消费者购买小家电当作新年礼物送给亲朋好友。

一些有眼光的消费者将礼品锁定到微波炉上，具备加热、杀菌、能蒸善烤等多项功能的微波炉成了他们的首选。不少消费者都表示，时下新款微波炉功能设计更人性化，使用也更方便，给朋友尤其是家里有老人小孩的送一个，可以方便他们打点一日三餐，无论是热个饭菜、蒸个馒头、煲个汤，还是进行食物消毒，都很实用。

宏图三胞：专业IT产品俏卖

快报讯（记者 张波）三天的“小黄金周”让宏图三胞苏皖区域整体销售增长了180%，高、新、奇、特的IT产品在元旦期间很受欢迎。20英寸惠普龙本，采用了顶级的英特尔Core 2 Duo T7700处理器，500G的海量硬盘，虽然价格高达3万元，但在元旦期间销量惊人，3天时间就卖出了十多台，定购了七八台。

宏图三胞元旦期间“高精尖”产品销售出入意料，华硕7英寸屏带摄像头的笔

记本，整机重量不过0.92千克，价格仅为2999元，受到很多青年发烧友的喜爱。

据悉，与去年同期相比，IT产品在宏图三胞的销售增长了800%左右。可以看出，更多的专业IT用户选择了在宏图三胞购买产品。宏图三胞产品部负责人表示，他们已经根据销售情况从厂家追加了2000多万元的高、新、奇、特IT产品投放市场。截止1月3日前，到宏图三胞购物仍能享受满4000送1000的优惠。